



理想的书籍是智慧的钥匙。——列夫·托尔斯泰

现象&交流

约5万人惜别 第一家诚品书店谢幕，但书香不绝



昔日诚品书店敦南店。

■杜浩

年18万小时不打烊的台湾诚品书店敦南店于5月31日关门了。

在文化界,台湾诚品书店敦

据6月2日的凤凰网报道:21

读思录

“解放”尚未有穷期

■胡文曦

学习,他告诉我如何创业,也教我如何做人。

另一个让我久久难忘的细节,是普通员工与领导层关系的密切和亲近。几乎每一个被采访到的老员工,都谈到了孟少农、郭力、饶斌等老领导对他们的影响和帮助。那时候的干部平易近人、以身作则,以强烈的人格魅力吸引着一代又一代的“解放”人。一汽原副总经理徐兴尧深情地回忆,那时候的干部要下楼、出院,要和技术人员、工人共同讨论设计方案,从不脱离群众。书中所附的照片里,可见1953年一汽奠基仪式上万名建设者在红绸上签字,也可见改革开放后对“解放”进行换型改造的万人大会。

“众人拾柴火焰高”,“解放”虽历经劫难,但“解放”精神从未淡化。读罢整本书,我们不仅能够明晰“解放”汽车60余年的发展历程,也可以对几个重要的问题进行思考——如何理解“解放”牌汽车在建国初建立的意义?如何看待“三十年一贾制”?如何评价“解放”牌汽车改制后的得与失?每个采访者对这三个问题都有不同的解答。读者也可以有自己的答案。

“解放”不仅是新中国社会主义工业化的象征,现在的我们已经很难想象,没有完善工业体系的新中国是多么受制于人,从无路中闯出来路,又是怎样的坚强勇毅。“红军不怕远征难,万水千山只等闲”,“解放”牌汽车的发展之路无疑是一次“长征”,为了工业化,无数的工人、知识分子付出了自己一生的心血,才赢得现如今我们的工业独立和技术自信。

让书远航,助飞梦想



日前,杭州市总工会开展“春风沐浴,温暖阅读——让书远行”书籍募捐活动,计划为在湖北恩施、贵州黔东南20个“爱心书房”募捐不少于6000册书籍。

杭州富阳区大源镇总工会积极响应号召,发动全镇工会企业捐书,得到了全镇上下的响应:杭州亿泰自控设备有限公司

捐书30本、杭州富源华彩钢有限公司工会主席薛玲利捐书20本、杭州富阳传化物流基地有限公司发动全公司员工的力量捐贈图书700本……

富者赠人以物,有德者赠人以言。赠人书籍,手留余香。书籍是有价的,但是其中蕴含的知识是无价的,爱心传承是无价的。

柴立英 摄影报道